

Több segítséget a tanmezőnek

Szeptember 1-én megindult a tanítás a Vajártanuló Intézetben, ezzel egyidejűleg megkezdődött a munka is a tanbányában. Megnéztük, hogyan dolgoznak a tanulók, hogyan gondoskodnak róluk a bányavezetők.

Az ereszke fejen a másodévesekből álló Torda László brigádja gondoskodik a szállításról. Torda elvtárs hiányolja, hogy az üres csille ellátással zavarok vannak, mert ha ők veszik el az üres csillét, akkor a Ferenc-bányán van állás. Pedig a tanbányai frontra már nem elég a 150 csille, amennyit norma szerint meg kell rakni. Hiszen volt ebben a hónapban olyan nap is, amikor 280—300 csillét raktak meg. Az ereszke alján egy teli csille kiugrott, a tanulók bajlódnak vele. Rossz a sín. Ugyanez a helyzet a szállítóvágatban is. All a szállítás, mert a sín széjjelment, a karambolszettel nincs se fejsze, se sínzeng. Ezért bizony sok idő telik el, ami a termelés rovására megy. Mire a frontig érünk, bizony elég gyakran megáll a szállítás, nincs a rakodásra idő, s ezért a vajártanulók jogosan panaszkodnak. Egy ötletes újítást is látunk, ami megakadályozza a nagy sarab szén beszorulását.

A fronton Szedlak Gyula elvtársal beszélgetünk: „Mire a gyerekek bejárnának a munkába — mondja a mindig mosolygó arcú Szedlak elvtárs — addigra megáll a kaparószalag. Nem tudnak folyamatatosan dolgozni. Amikor megáll, ráják a szenet, így kezdődik a láncszakadás.” Mikor azután érdeklődünk, kik járnak élen a munkában, nehéz a választás. Szedlak elvtárs azt mondja, hogy mind jól dolgozik. Kereszturi Antal, Csuka János, Preszter Sándor, vagy a fronton Fül János, Szentes Károly, Szabó Antal, s László Piux, de igen

jó kis bányász Kovács Feri is. Az apja is bányász, kis Kovács büszke erre, mert az apja is és a bátyja is a Ferenc-bányán dolgozik. „Szereitek a bányában dolgozni — mondja Kovács Feri. — Apám is itt keresi a kenyérét, én is itt akarom. Meg aztán szép is bányásznak lenni.”

Két vizsgálóval találkozunk, Papp Zoltán és Vecsei Béla, tavasszal kellett volna már végezni, de akkor betegségük miatt nem tudtak levizsgázni, most tesznek kötelességüknek eleget. A mostani másodévesek sávargó szemet vetnek rájuk. Persze már jó is lenne túl lenni a vizsgán, a bányában dolgozni önálló vajárként.

Ugyesen dolgoznak a vajártanulók. A mesterek lelkiismeretesen tanítják őket, jó bányászok voltak, most jó nevelők. Huszár László elvtárs is most került oda a Ferenc-

bányáról. Ő is át akarja adni több éves bányász tapasztalatát. A mesterek mindig új és a munkának könnyebb módszerére tanítják a vajártanulókat. Erre nagy szükség is van, hisz egyre fejlődő iparunknak mindig több szénre van szüksége, s hogy több szén legyen, ahhoz jó vajárok kellenek. A Vajártanuló Intézetnek pedig ezenkívül meg is kell tartani az országos elsősegét, amit a múlt évben vívott ki.

A Ferenc-bánya vezetősége felé az a kérésünk, hogy segítsék jobban a vajártanulókat, a jövőre vajárokat. Biztosítsanak részükre szént, üres csillét, a karambolszöket szereljék fel kellő számmal, hogy ilyen akadályok ne hátráltassák a termelést. Így nem tudnak több szenet adni a bányának, nem tudják kellő mértékben segíteni a bányatermelést.

Bálint István.

Uttörők ünnepén

Szép ünnepélyen voltam. — Vannak olyan alkalmak, amelyek az arcokra mosolyt, a szívedbe pedig örömet visznek. Ilyen volt a Várpalotai Általános Iskola úttörőinek ünnepélyes csapatgyűlése is. Véletlenül vetődtek oda, de az első percek után éreztem, hogy megírom a történetet. Mert a rügyfakadást, az új élet erejének robbanó nagyságát éreztető percek nem szabad elfelejteni.

A DISZ-otthonban szabályosan sorakoztak egymás mögé a csapatok. Száz meg száz piros nyakkendő, a hőfűér ing felett és ki tudná eldönteni, melyik lángolt jobban. — A meg-meglebbentő nyakkendők, vagy a kistűk izgalomtól kipirult arcaiká. Baski Sándorné elvtársnő, az úttörő csapat elnöke rövid beszéde után javaslatot tett, a csa-

pattanás tagjainak megválasztására. — Epp úgy mint a felnőtteknél. — Az egyetértés hurrában, igazi úttörő lelkesedésben mutatkozott meg. A magasba lendülő úttörőkönnyecskek pedig a szavazás hivatalos jellegét adták meg. A megválasztott vezetőség tagjai egymásután léptek ki a többiek elé. Szemeikben a növekvő öntudat fénye csillant és néma ígéret kamatozott a saját munkájuk jó elvégzésére.

Az egész ünnepély nem tartott sokáig. De akik résztvettek, magukkal vitték a hangulatát. Ezért kezdem az írást azzal, hogy szép ünnepélyen voltam. A gyerekek egy olyan ünnepélyen, ami már biztos és nagyszerű ígéretet jelentett a jövőre is.

G. S.

Felhívás a Várpalotai Szénbányák dolgozóihoz

Mi, a November 7 Erőmű dolgozói szeptember 27-én délelőtt befejeztük a III. negyedéves tervünket. Ugyanakkor bebizonyítottuk, hogy nemcsak a termelés frontján, hanem a békekölcsönjegyzésben is megnyilvánult a béke és hazánkban a szocializmus építése iránti ragaszkodás és szeretet. 29-én reggelig dolgozók 90 százaléka jegyzett békekölcsönt, több mint félmillió forint értékben. Mi így válasszunk a Magyar Népköztársaság Kormányának a VI. Békekölcsönjegyzelettel kért felhívására.

Mi veletek itt a várpalotai szemecében továbbra is lelkes, odaadó munkával akarjuk biztosítani tervünk túlteljesítését a második öt éves tervünk sikeres beindítását.

Arra kérünk benneteket, várpalotai bányászok, akik a munka frontján anyai hősiességet tanúsítottok eddig is, hogy segítsétek hozzá a termelékenység emeléséhez, az önköltség csökkentéséhez, több szén

biztosításával a mi tervteljesítésünk végrehajtásához, és mutassátok meg, hogy mint a munka frontján, eddig is számtalanszor megmutattátok a pártunk és népünk iránti hűségeteket és szereteteket a békekölcsönjegyzésen keresztül is. Ha ti is azt akarjátok, hogy életünk még szebbé s gazdagabbá váljék, hogy újabb békeművekkel gazdagítsuk országunkat, akkor ti is mindannyian jegyezztek békekölcsönt. Soha nem volt annyira igaz az a jelszó, mint ma, hogy a „Haza javára, a magad hasznára jegyezz békekölcsönt.”

Mi reméljük, hogy az ország népe nem fog csalódni bennetek. Ti is, mint ahogy mi, a November 7 Erőmű dolgozói valamennyien, ahogy azt a haza elvárja tőletek, eleget tesztek kötelezettségteknek.

Bizunk abban hogy felhívásunkra tettekkkel fogtok válaszolni.

November 7 Erőmű dolgozói.

Műszaki intézkedésekkel növeli a termelést Csuzi elvtárs, a Beszálló-akna üzemvezetője



ben az évben mint végzett bányamérnök távozott. A Beszálló-aknán nagy változást akar keresztülvinni, elsősorban a laza munkajegyzémet akarja felszámolni, másrészt műszaki intézkedéssel növelni a termelést. November közepéig egy egyszerű frontot indít be, amelynek termelése segít majd behozni az akna lemaradását.

A békekölcsönjegyzeletből is készíti a részét Csuzi elvtárs. Nemcsak azért, mert tavasszal 50 000 forintot nyert, hiszen ez is örösi dolog, de még nagyobb az, amit neki a párt nyújtott, hogy egyszerű bányászokból bányamérnök lett. Hogy bizonyította előtte a párt a szabad élet, a gondatlan jövő, a fejlődés kapuját és ezt Csuzi elvtárs 2500 forintos jegyzésén kívül jó munkával, kommunista példamutatóssal hálálja meg.

Bizunk abban, hogy a Beszálló-akna termelése megjavul. Sok tapasztalattal rendelkező vezető került az akna élére. Régi, öntudatos kommunista, tisztában van feladatalaival, tudja mit kapott ő és hozzá hasonló egyszerű dolgozó a párttól, a demokráciától, és tudja azt is, hogyan kell ezt meghálálni.

A Beszálló-aknán új üzemvezető mérnök vezeti a termelést. Csuzi János a neve, szeptember 1 óta áll a Beszálló-akna élén.

Fiatalos kirizésű, rokokoszenes arcú ember Csuzi elvtárs, 41 éves, de már 24 éve dolgozik bányában. Volt takarító íj, szállítási dolgozó, csillész, s így tovább, egész aknászig.

Csuzi elvtárs élete is a felfeledéssel változott meg. 1945-ben belépett a pártba, a párt figyelemmel kísérelte munkáját és 1951-ben műszaki egyetemre hálta, ahonnan eb-

Köszönetet akarok mondani

Köszönetet akarok mondani a frontom dolgozóinak, azért a példamutató magatartásért, amit a békekölcsönjegyzés alatt tanúsítottak. Mi a fronton valamennyien 28-án már lejegyeztünk. Tanuságot tettünk hazaszeretetről, ha'ánkat fejéztük ki államunknak azért, hogy bányánkban gépekkel segíti könnyebbé tenni a munkát.

A front valamennyi dolgozója

a munkából is kivette a részét, szép teljesítményeket ért el, példát mutattak a többi bányász felé. A mi jegyzésünk is segíti a második öt éves terv végrehajtását, az életszínvonal emelkedését. Továbbra is kérem az elvtársakat, dolgozzanak úgy, mint eddig, legyenek magatartásban és munkában példamutatók.

Letki József
frontmester.

Városunk hírei

KEDD DELELŐTT 11 órára befejezte a békekölcsönjegyzelet a tröszt, 1420 forintos átlaggal. A tröszt dolgozók jó példát mutattak a hazaszeretel terén is.

A VÁROSI TANÁCS dolgozói, valamint a tanács irányítása alá tartozó intézmények és vállalatok dolgozói szeptember 27-én egy óra alatt példamutatóan teljesítették hazafias kötelességüket a békekölcsönjegyzésben.

MEGKEZDTE a „Nászutazás” c. szovjet vígjáték próbát a Jókai Színház Studio együttese. A darabot előreláthatólag még ebben az évben bemutathatják.

A VAJÁRTANULÓ INTEZET előtti részen nagy erővel megindult a járda-építés. A gyalogjáró mellett zöldövezetet létesítenek.

ELÁRUSÍTÓ BOLTOKAT épít a városi tanács a piactéren. A vár oldalánál modern elarusító bolt épül. Ezzel is kényelmesebb kiszolgálást kapnak a vásárlók.

A „BATORSÁG ISKOLAJA” című szovjet filmet mutatja be péntektől vasárnapig a Szabadság Kultúrotthon filmszínháza. Hétfőtől szerdái a „Komédiások” c. osztrák filmet játsszák.

A „HÜTLEN ASSZONYOK” című filmet 30-án a Petőfi-szállón, október 1-én a Kossuth-szállón, 2-án a DISZ-ben mutatják be.

A BANYA MENTŐÁLLOMASÁT, amely a legmodernebbek közé tartozik, október 4-én adják át. A mentőállomáson jelenleg is állandó kószonléti szolgálat van.

Három bánya teljesítette szeptemberi tervét

Az elmúlt hét óta egy szinten áll a tröszt termelése. Ma egy hete is ugyanennyi százalékot értünk el, azonban a lemaradásunk

Cser-bánya

a békekölcsönjegyzésben is jól állnak a Cser-bányaiak, s ezt tervteljesítéssel még jobban igazolják, 108,1 százalékon állnak. A hét minden napján teljesítették tervüket, ünnepélyes keretben adva a békekölcsönjegyzéseket. A frontok közül továbbra is Korom János frontja az első a Cserben, 147 százalékkal. Az egyéni teljesítők közül Závodí József áll az élen 122 százalékos teljesítéssel, Barna Géza következik utána 110 százalékkal, Mátyás Mihály DISZ vajár 110, ifj. Topor László 102 százalékkal ér el. Cser-bánya még az elmúlt héten befejezte harmadik negyedéves tervét, elsőnek, illetve egyedül bánya üzemekink közül. További jó eredményeket várunk tőlük a negyedik negyedévben is.

Ferenc-bánya

már csak 1 százalék választja el Ferenc-bányát a vezető Cser-bányától, 107,1 százalékon állnak. A frontok között Szijártó Lajos frontja tört az éltre 127,1 százalékkal. A 70-es fronton Letki József frontbrigádja vezet, amely a 111,9 százalék mellett, példamutatóan teljesítette hazafias kötelességét a jegyzésben. Toldi László fiatal vajár, tagjelölt, kiváló népművelő munkát végzett a jegyzés terén, ő maga is példamutatóan jegyeztet. Emellett Ajkás Lajossal együtt 208 százalékkal ér el. Szántó Mihály 168, Horváth József 165,6, Bader György 128,8, Gerely György 122,2 százalékkal teljesítettek. Az aknászok versenyében Vers István 106,3 százalékkal vezet. A Ferenc-bányaiaknak a negyedik negyedévben kell behozni azt az adósságot, amit a harmadik negyedév során szereztek. A tervet határidő előtt teljesíteni,

most már több mint 400 vágon adósságot szereztek szeptemberben. A negyedik negyedév tervmunkájától függ az egész évi

Hidas-bánya

Habár az elmúlt hét óta csökkent Hidas-bánya teljesítménye, még mindig 100 százalék fölött állnak. Ödvözljük a Hidas-bányaiakat abból az alkalomból, hogy tervüket szeptember hónapban teljesítették. A jó teljesítmény ellenére meg kell említeni, hogy egy hét óta mindössze egy-szer érték el 100 százalékat, azért esett vissza az elmúlt heti százalék. Mindenesetre fejlődést mutat a szeptember havi tervteljesítés. És ha Hidas-bányán továbbra is megfogják a műszaki vezetés kérdését, a munkafegyelmet, akkor jobb eredmények várhatók, hiszen a tröszt létszámmel növelni nyújt segítséget Hidas-bányának. Bizunk benne, hogy Hidas-bánya ezt a segítséget felhasználja tervének maradéktalan teljesítésére.

Ernö-bánya

a negyedik helyen áll, az elmúlt héthez képest 4 százalékkal esett, jelenleg 93,1 százalékon áll. Vagyis ebben a hónapban sem sikerült elérni a tervteljesítést. Ezen a héten még egy nap sem érték el 100 százalékat. Itt rá kell mutatni a frontbrigádok gyöngegségére, hiszen a 9 frontbrigádból 6 brigád nem teljesíti a tervét. Az aknászok között Bali Imre vezet, de ő sem éri el a 100 százalékat. Viszont van olyan aknász is, mint Barta Imre, aki közel 3000 csillével tartozik a tervnek. Meg kell említeni, a lemaradókon kívül a kiváló teljesítőket is. Fekete Ferenc úgy a termelésben, mint békekölcsönjegyzésben példát mutat. Molnár Péter vajár szintén mind a két területen megállja a helyét. Most már az Ernő-bányai

lemaradás bemozása, s a terv teljesítése. Bizunk abban, hogy ezt a várpalotai bányászok akarata, a vezetőik tudása megteremti.

műszaki vezetőség megerősítve, képes lehet a tervet teljesíteni, s ezért a tröszt vezetősége méltán el is várja október hónapban.

Beszálló-akna

90,2 százalékon áll, az elmúlt hét óta 2 százalékkal emelkedtek. Ez a javulás azonban kevésnek mutatkozott a terv teljesítéséhez. A lemaradás itt is a frontok teljesítményben mutatkozik, hiszen nincs tervteljesítő frontja a bányának. Kiváló eredményt elérő vajárok között látjuk Boda Jánost, aki 223 százalékkal ér el, Rosta Istvánt, 156 százalékos teljesítménnyel. Külön ki kell emelni Demek Tiber fiatal DISZ vajárt, aki 2500 forintos kölcsönjegyzése mellett népművelő munkát is végzett, ezenkívül 190 százalékos tervteljesítéssel segít, teszi ünnepélyesebbé a békekölcsönjegyzés sikerét. A bánya üzemvezetője Csuzi elvtárs új front megnyitásával akarja teljesíteni a tervet. Reméljük, hogy ez a terv valóban a 100 százalék előérését eredményezi, amivel a Beszálló-akna már régen adósa a trösztnek.

Herend-bánya

78,4 százalékon áll, valamit emelkedtek az elmúlt hét óta, bár még 90 százalékkal sem érték el egy hét alatt. Igen nagy a fegyelmezettség, a lazaság, a munkafegyelm minden ágában Herend-bányán. Nincs elég munkahely és a meglévő munkahelyek sincsenek eléggé kihasználva, ennek tudható be, hogy a bánya ilyen szegényteljes eredményeket ér el. Reméljük, hogy a következő hónapban a Herend-bányaiak is megemberelik magukat, hosszú idő óta végre teljesítik tervüket.